

**CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE**

6 juin 2023

PROPOSITION DE LOI

**modifiant
l'arrêté royal du 27 août 1993
d'exécution du Code
des impôts sur les revenus 1992
en vue d'instaurer un intérêt protégé
sur les dépôts d'épargne**

(déposée par MM. Albert Vicaire,
Dieter Vanbesien et Gilles Vanden Burre)

**BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS**

6 juni 2023

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van
het koninklijk besluit van 27 augustus 1993
tot uitvoering van het Wetboek
van de inkomstenbelastingen 1992,
met het oog op de invoering
van een beschermde rente op spaardeposito's**

(ingediend door de heren Albert Vicaire,
Dieter Vanbesien en Gilles Vanden Burre)

RÉSUMÉ

Afin de mieux protéger les épargnants contre la dévaluation de leur épargne due à l'inflation, la présente proposition de loi vise à instaurer un intérêt protégé sur les dépôts d'épargne.

SAMENVATTING

Teneinde de spaarders beter te beschermen tegen de devaluatie van het spaargeld omwille van de inflatie, beoogt dit wetsvoorstel een beschermde rente op spaardeposito's in te voeren.

N-VA	: Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen	: Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
PS	: Parti Socialiste
VB	: Vlaams Belang
MR	: Mouvement Réformateur
cd&v	: Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB	: Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld	: Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit	: Vooruit
Les Engagés	: Les Engagés
DéFI	: Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH	: Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications:		Afkorting bij de nummering van de publicaties:	
DOC 55 0000/000	Document de la 55 ^e législature, suivi du numéro de base et numéro de suivi	DOC 55 0000/000	Parlementair document van de 55 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
QRVA	Questions et Réponses écrites	QRVA	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV	Version provisoire du Compte Rendu Intégral	CRIV	Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV	Compte Rendu Analytique	CRABV	Beknopt Verslag
CRIV	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)	CRIV	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)
PLEN	Séance plénière	PLEN	Plenum
COM	Réunion de commission	COM	Commissievergadering
MOT	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)	MOT	Moties tot besluit van interpellaties (beigegekleurig papier)

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Contexte

Les dépôts d'épargne classiques, réglementés en vertu l'arrêté royal du 27 août 1993 d'exécution du Code des impôts sur les revenus 1992, tel que modifié, offrent le taux d'intérêt minimum de 0,01 %.

Une inflation systématiquement plus élevée que la rémunération de l'épargne fait perdre de la valeur à l'argent placé sur un livret d'épargne.

À titre d'exemple, le taux d'intérêt réel, après l'inflation, en 2018 était en Belgique l'un des moins avantageux de l'Union européenne¹.

En ce moment, l'inflation est galopante en raison de la crise énergétique. L'inflation dans notre pays s'élevait à 10,35 % au mois de décembre 2022, à 8,05 % au mois de janvier 2023 et à 5,20 % au mois de mai 2023. Parallèlement, le taux d'inflation hors produits énergétiques a encore augmenté pour atteindre un sommet 9,30 % au mois de mai 2023. La dévaluation de l'épargne des Belges est et reste donc particulièrement importante.

Cette situation est évidemment très problématique pour les petits épargnants, ceux qui n'ont l'équivalent que de quelques mois de salaire en épargne.

En 2020, une enquête Statbel a interrogé les Belges sur la situation hypothétique dans laquelle leur ménage n'aurait aucun revenu et devrait donc avoir recours à leur épargne. L'enquête a montré que 40,3 % des Belges ne sont pas capables de continuer à vivre selon le même niveau de vie pendant plus de trois mois².

Dans sa déclaration de gouvernement faite à la Chambre le mardi 11 octobre 2022, le premier ministre a rappelé combien l'épargne fondait "comme neige au soleil" en cette période d'inflation galopante. Notre État, a-t-il ajouté, doit protéger les citoyens et garantir leur liberté économique et financière.

Le sentiment d'inutilité de l'épargne est délétère pour une épargne minimale auprès d'une partie de nos concitoyens. Dans ce contexte, il est particulièrement important

¹ <https://www.lecho.be/monargent/epargner/l-epargnant-belge-reste-le-moins-gate-d-europe-mais/10.002.929.html>

² <https://statbel.fgov.be/fr/nouvelles/plus-de-45-millions-de-belges-sont-dans-lincapacite-depargner>

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Achtergrond

De traditionele spaardeposito's, geregeld in het koninklijk besluit tot uitvoering van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, zoals gewijzigd, bieden een minimumrente van 0,01 %.

Een inflatie die systematisch hoger is dan het rendement van het spaargeld doet het geld op een spaardeposito in waarde dalen.

Zo was de reële rente, na inflatie, in 2018 in België één van de minst voordelige van de Europese Unie¹.

Momenteel stijgt de inflatie ingevolge de energiecrisis. De inflatie in ons land bedroeg 10,35 % in december 2022, 8,05 % in januari 2023 en 5,20 % in mei 2023. Tegelijkertijd, de inflatie zonder energieproducten is gestegen tot een hoogtepunt van 9,30 % in mei 2023. De devaluatie van het Belgische spaargeld is en blijft dus bijzonder belangrijk.

Deze situatie is uiteraard zeer problematisch voor kleine spaarders, zij die slechts het equivalent van enkele maanden salaris aan spaargeld hebben.

In 2020 vroeg een Statbel-enquête de Belgen naar de hypothetische situatie waarin hun huishouden geen inkomen zou hebben en dus hun spaargeld zou moeten aanwenden. Uit de enquête bleek dat 40,3 % van de Belgen niet in staat is om langer dan drie maanden in dezelfde levensstandaard te blijven leven².

In zijn regeringsverklaring aan de Kamer op dinsdag 11 oktober 2022 herinnerde de eerste minister eraan dat spaargeld in deze tijden van inflatie "als sneeuw voor de zon" wegsmelt. Onze Staat moet de burgers beschermen en hun economische en financiële vrijheid garanderen, voegde hij eraan toe.

Het gevoel van nutteloosheid van spaargeld is funest voor een deel van onze medeburgers. In deze context is het bijzonder belangrijk om spaargeld uit voorzorg te

¹ <https://www.lecho.be/monargent/epargner/l-epargnant-belge-reste-le-moins-gate-d-europe-mais/10.002.929.html>

² <https://statbel.fgov.be/fr/nouvelles/plus-de-45-millions-de-belges-sont-dans-lincapacite-depargner>

de protéger une épargne de précaution en garantissant des taux d'intérêts raisonnables mais attractifs.

Cette dévaluation de l'épargne, d'autant plus grave pour les petits épargnants, contraste avec les surprofits importants que le secteur bancaire réalise actuellement grâce à la hausse des taux d'intérêt. La Banque centrale européenne a en effet initié une hausse de ses taux directeurs pour la facilité de dépôt et pour les opérations de refinancement, qui sont respectivement passés de -0,50 % à 3,25 %, et de 0 % à 3,75 % entre juillet 2022 et mai 2023. Cette hausse des taux d'intérêt se répercute également dans les taux d'intérêt appliqués par les banques aux prêts à long terme qu'elles octroient, tels que notamment les prêts hypothécaires.

Il serait donc juste que les établissements financiers garantissent à leurs épargnants un taux d'intérêt évitant une trop grande dévaluation de l'épargne dans le temps. Cela n'a pas été le cas jusqu'à présent puisque les taux d'intérêt applicables aux dépôts d'épargne sont seulement passés de 0,09 % à 0,37 % en Belgique entre juillet 2022 et mars 2023, alors qu'ils ont connu une hausse de 0,46 % à 1,21 % dans les pays de la zone Euro. Au-delà de la justice sociale, il en va de l'efficacité des politiques de la Banque centrale européenne. En augmentant ses taux directeurs, celle-ci essaie d'agir sur l'emprunt et l'épargne. La trop faible rémunération de l'épargne augmente le risque de devoir rehausser les taux directeurs au-delà du nécessaire.

Mécanisme proposé

La présente proposition de loi ne souhaite pas créer un nouveau produit d'épargne. Elle ambitionne plutôt de modifier un produit déjà existant, l'épargne réglementée par le Code des impôts sur les revenus 1992, pour le rendre plus attractif.

L'objectif est donc de garantir un taux d'intérêt plus ambitieux que le minimum légal actuellement en vigueur, afin de mieux protéger les épargnants, et en particulier les petits épargnants, de l'inflation. Il convient également de tenir compte des contraintes financières auxquelles font face les établissements de crédit belges, dont une partie des actifs est engagée à long terme.

Un taux d'intérêt protégé est dès lors instauré pour les 10.000 premiers euros d'épargne. Ce taux d'intérêt protégé équivaut à la moyenne du taux OLO à dix ans de l'État belge au cours du trimestre écoulé, de sorte que les banques soient en mesure de gérer adéquatement leur risque de taux. Lorsque la moyenne du taux OLO à dix ans de l'État belge est nulle ou négative, l'intérêt

beschermen door redelijke, maar aantrekkelijke rentetarieven te garanderen.

Deze devaluatie van het spaargeld, die des te ernstiger is voor kleine spaarders, staat in contrast met de aanzienlijke overschotten die de banksector momenteel boekt dankzij de stijgende rentevoeten. De Europese Centrale Bank heeft zijn basisrentevoeten voor de depositofaciliteit en voor basisherfinancieringstransacties verhoogd, die tussen juli 2022 en mei 2023 respectievelijk van -0,50 % naar 3,25 % en van 0 % naar 3,75 % zijn gestegen. Deze verhoging heeft ook gevolgen in de interestvoeten toegepast door banken voor de lange termijn leningen dat ze toekennen, zoals onder andere de hypothecaire leningen.

Het zou dus billijk zijn dat de financiële instellingen hun spaarders een rente garanderen die een te grote devaluatie van het spaargeld op termijn voorkomt. Dat is tot nu toe nog niet het geval geweest aangezien de rentevoeten toegepast op spaardeposito's maar van 0,09 % naar 0,37 % gestegen zijn in België tussen juli 2022 en maart 2023 terwijl zij van 0,46 % naar 1,21 % gestegen zijn in andere landen van de Eurozone. Bovenop de sociale rechtvaardigheid gaat het over de doeltreffendheid van het beleid van de Europese Centrale Bank. Door haar basisrentevoeten op te trekken, probeert ze het lenen en het sparen te treffen. Met een te lage vergoeding van het spaargeld neemt het risico dat de basisrentevoeten hoger dan noodzakelijk worden opgetrokken toe.

Voorgesteld mechanisme

Met dit wetsvoorstel wordt niet beoogd een nieuw spaarproduct in het leven te roepen. Het beoogt veeleer een bestaand product, het door het Wetboek van inkomstenbelasting 1992 geregementeerde spaarwezen, te wijzigen om het aantrekkelijker te maken.

Het gaat er dus om een ambitieuzere rentevoet te garanderen dan het huidige wettelijke minimum, om de spaarders, en met name de kleine spaarders, beter te beschermen tegen inflatie. Er moet ook rekening worden gehouden met de financiële vereisten van de Belgische kredietinstellingen, waarvan een deel van de activa op lange termijn is aangewend.

Een beschermde rente wordt bijgevolg ingevoerd voor de eerste 10.000 euro spaargeld. Deze rentevoet stemt overeen met de gemiddelde waarde van de OLO-rente op tien jaar van de Belgische Staat in de loop van het vorige kwartaal, zodat banken in staat zijn hun renterisico adequaat te beheren. Wanneer het gemiddelde van de OLO-rente op tien jaar van de Belgische Staat nul of

protégé est identique au taux de l'intérêt de base, à savoir 0,01 %.

Le seuil des 10.000 euros doit couvrir quatre salaires médians mensuels net. Cela constitue une épargne minimum raisonnable qu'il est nécessaire de protéger afin d'éviter à nos concitoyens les plus fragiles de tomber dans la précarité.

Le taux d'intérêt avantageux sur les 10.000 premiers euros d'épargne, ci-après nommé "intérêt protégé", n'est valable que pour un seul compte épargne par personne.

Au-delà des 10.000 premiers euros d'épargne, le taux d'intérêt minimum actuellement prévu par le Code des impôts sur les revenus 1992, soit 0,01 %, reste en vigueur.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1^{er}

Cet article n'appelle pas de commentaire.

Art. 2

Cet article insère un intérêt protégé dans la liste des rémunérations qui doivent obligatoirement être versées aux titulaires de dépôt d'épargne réglementé.

Art. 3

Cet article insère deux premiers alinéas destinés à définir les contours de l'intérêt protégé.

Le premier alinéa prévoit que l'intérêt protégé couvre seulement les 10.000 premiers euros de dépôt. Au-delà de ce seuil, l'intérêt de base tel qu'il existe aujourd'hui s'applique. La prime de fidélité s'applique indistinctement à tous les dépôts, qu'ils bénéficient de l'intérêt protégé ou de l'intérêt de base.

L'alinéa second prévoit que l'intérêt protégé est calculé selon un taux exprimé sur une base annuelle et fixé trimestriellement.

Cet article vise également à ajouter à divers endroits de l'article 2, 4°, b), de l'arrêté royal les termes "intérêt protégé" au côté de ceux d' "intérêt de base" de sorte que,

negatief is, wordt de beschermde rente gelijk aan de basisrente, namelijk 0,01 %.

De drempel van 10.000 euro zou vier mediane netto maandsalarissen moeten dekken. Dit is een redelijk minimum aan spaargeld dat moet worden beschermd om te voorkomen dat onze meest kwetsbare burgers in onzekerheid vervallen.

De voordelige rente op de eerste 10.000 euro spaargeld, hierna "beschermde rente" genoemd, geldt slechts voor één spaardeposito per persoon.

Boven de eerste 10.000 euro spaargeld blijft de minimumrentevoet van kracht die momenteel in het Wetboek van de inkomstenbelasting 1992 is vastgelegd, namelijk 0,01 %.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 1

Dit artikel behoeft geen commentaar.

Art. 2

Dit artikel voegt een beschermde rente toe aan de lijst van vergoedingen die aan houders van gereguleerde spaardeposito's moeten worden betaald.

Art. 3

Dit artikel voegt twee eerste leden toe om de contouren van de beschermde rente te bepalen.

Het eerste lid bepaalt dat de beschermde rente slechts betrekking heeft op de eerste 10.000 euro van het deposito. Boven deze drempel geldt de basisrente zoals die nu bestaat. De getrouwheidspremie is van toepassing op alle spaardeposito's, ongeacht ze van de beschermde rente of van de basisrente genieten.

Het tweede lid bepaalt dat de beschermde rente wordt berekend volgens een tarief dat op jaarbasis wordt uitgedrukt en per kwartaal wordt vastgesteld.

Dit artikel beoogt tevens op verschillende plaatsen in artikel 2, 4° b), van het koninklijk besluit de woorden "beschermde rente" toe te voegen naast "basisrente",

dans un souci de cohérence, le régime actuel de base de l'intérêt de base s'applique aussi à l'intérêt protégé.

Art. 4

Le premier alinéa inséré par cet article précise les modalités de calcul de l'intérêt protégé. Il est fixé trimestriellement et équivaut à la moyenne du taux OLO à dix ans de l'État belge au cours du trimestre qui précède le trimestre en cours.

Le deuxième alinéa inséré par cet article prévoit que le taux de l'intérêt protégé s'applique à partir du deuxième jour ouvrable du trimestre en cours. Afin de permettre aux institutions de crédit d'adapter le taux de l'intérêt protégé à la moyenne du taux OLO à dix ans du trimestre précédent pour les dépôts d'épargne couverts, le taux d'intérêt protégé est seulement appliqué à partir du deuxième jour ouvrable du trimestre en cours.

Le troisième alinéa inséré par cet article prévoit que le taux de l'intérêt protégé est au minimum égal au taux de l'intérêt de base appliqué par l'établissement de crédit auprès duquel le dépôt d'épargne bénéficiant du taux d'intérêt protégé est détenu. Cet alinéa permet, d'une part, d'éviter qu'un taux d'intérêt nul ou négatif soit appliqué dans l'hypothèse où la moyenne du taux OLO à dix ans de l'État belge aurait été nulle ou négative au cours du trimestre précédent et, d'autre part, d'éviter qu'un établissement de crédit octroie un taux d'intérêt de base supérieur au taux d'intérêt protégé, ce dernier s'appliquant uniquement – et à l'exclusion du taux d'intérêt de base – sur les 10.000 premiers euros.

Enfin, cet article étend le plafond alternatif actuellement applicable au taux d'intérêt de base au taux d'intérêt protégé.

Art. 5

Cet article vise à préciser des conditions d'application du taux d'intérêt protégé.

À l'instar de ce qui existe déjà pour le taux de l'intérêt de base, l'alinéa premier prévoit qu'à un moment déterminé, un seul taux d'intérêt protégé s'applique par dépôt d'épargne.

Le deuxième alinéa vise à assurer la finança bilité de la mesure proposée pour les établissements financiers en limitant l'application du taux d'intérêt protégé à un seul dépôt d'épargne par personne.

zodat de huidige regeling inzake basisrente met het oog op de samenhang ook van toepassing is op de beschermde rente.

Art. 4

Het eerste lid ingevoerd door dit artikel bepaalt de berekeningsmodaliteiten van de beschermde rente die met het gemiddelde van de OLO-rente op tien jaar van de Belgische Staat in de loop van het kwartaal die het huidige kwartaal voorafgaat overeenstemt.

Het tweede lid ingevoerd door dit artikel bepaalt dat de rente van de beschermde interestvoet vanaf de tweede werkdag van het huidige kwartaal wordt toegepast. Om kredietinstellingen toe te laten de beschermde rente overeenkomstig de gemiddelde OLO op tien jaar van het vorige kwartaal aan te passen op de gedekte spaardeposito's, wordt de beschermde rente enkel vanaf de tweede werkdag van het huidige kwartaal toegepast.

Het derde lid ingevoerd door dit artikel bepaalt dat de rente van de beschermde interestvoet tenminste gelijk is aan de rente van de basisrentevoet dat wordt toegepast door de kredietinstelling bij wie de spaardeposito waarop de beschermde rente wordt toegepast is gehouden. Dit lid laat toe te vermijden, enerzijds, dat een nul of negatieve rentevoet wordt toegepast in de hypothese waarin het gemiddelde van de OLO-rente op tien jaar van de Belgische Staat in de loop van het vorige kwartaal nul of negatief zou zijn geweest en, anderzijds, dat een kredietinstelling een basisrentevoet hoger dan de beschermde rente toekent, die laatste zijnde enkel – en uitgesloten de basisrente – op de eerste 10.000 euro van toepassing.

Ten slotte breidt dit artikel het alternatief plafond, dat op dit ogenblik op de basisrente van toepassing is, op de beschermde rente uit.

Art. 5

Met dit artikel wordt beoogd de toepassingsvoorwaarden van de beschermde rentevoet vast te stellen.

Naar het voorbeeld van wat reeds bestaat voor de basisrente bepaalt het eerste lid dat op een bepaald moment slechts één beschermde rentevoet per spaardeposito van toepassing is.

Met het tweede lid wordt beoogd de betaalbaarheid van de voorgestelde maatregel voor financiële instellingen te waarborgen door de toepassing van de beschermde rente te beperken tot één spaardeposito per persoon.

Art. 6

Cet article vise à ce que l'article 2, 5°, qui s'applique déjà à l'intérêt de base et à la prime de fidélité, s'applique aussi à l'intérêt protégé.

Art. 7

Cet article vise à permettre que les dispositions modifiées par la présente loi puissent continuer à être modifiées par arrêté royal.

Albert Vicaire (Ecolo-Groen)
Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen)
Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen)

Art. 6

Dit artikel strekt ertoe dat artikel 2, 5°, dat reeds van toepassing is op de basisrente en de getrouwheidspremie, ook van toepassing is op de beschermde rente.

Art. 7

Dit artikel strekt ertoe dat de bij deze wet gewijzigde bepalingen bij koninklijk besluit verder kunnen worden gewijzigd.

PROPOSITION DE LOI**Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

Art. 2

Dans l'article 2, 4°, de l'arrêté royal du 27 août 1993 d'exécution du Code des impôts sur les revenus 1992, le a) est remplacé par ce qui suit:

“a) La rémunération des dépôts d'épargne comporte obligatoirement mais exclusivement:

- un intérêt protégé;
- un intérêt de base; et
- une prime de fidélité;”

Art. 3

Dans l'article 2, 4°, b) du même arrêté royal, les alinéas 1, 2, 3 et 4 sont remplacés par ce qui suit:

“b) l'intérêt protégé couvre les 10.000 premiers euro de dépôt. Au-delà, l'intérêt de base s'applique.

L'intérêt protégé est calculé selon un taux exprimé sur une base annuelle et fixé trimestriellement.

L'intérêt de base et la prime de fidélité sont calculés selon un taux exprimé sur une base annuelle.

Les dépôts sont productifs d'un intérêt protégé et d'un intérêt de base au plus tard à compter du jour calendrier suivant le jour calendrier du versement et cessent de produire intérêt à partir du jour calendrier du retrait.

Les versements et retraits effectués le même jour calendrier sont compensés pour le calcul de l'intérêt protégé, de l'intérêt de base et de la prime de fidélité.

L'intérêt protégé et l'intérêt de base acquis sont versés sur le dépôt une fois par année civile de manière à produire, par dérogation à l'alinéa 4, un intérêt protégé et un intérêt de base à partir du 1^{er} janvier de l'année.”

WETSVOORSTEL**Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 2, 4°, van het koninklijk besluit van 27 augustus 1993 tot uitvoering van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 wordt de bepaling onder a) vervangen als volgt:

“a) De vergoeding voor spaardeposito's omvat noodzakelijkerwijs maar uitsluitend:

- een beschermde rente;
- een basisrente; en
- een getrouwheidspremie;”

Art. 3

In artikel 2, 4°, b), van hetzelfde koninklijk besluit worden het eerste, tweede, derde en vierde lid vervangen als volgt:

“b) de beschermde rente geldt voor de eerste 10.000 euros aan deposito's. Daarna is de basisrente van toepassing.

De beschermde rente wordt berekend op basis van een rentevoet op jaarbasis die per kwartaal wordt vastgesteld.

De basisrente en de getrouwheidspremie worden berekend volgens een rentevoet op jaarbasis.

De stortingen brengen beschermde rente en basisrente op ten laatste vanaf de kalenderdag volgend op de kalenderdag van de storting en houden op rente op te brengen vanaf de kalenderdag van de opname.

Voor de berekening van de beschermde rente, de basisrente en de getrouwheidspremie worden stortingen en opnames die op dezelfde kalenderdag plaatsvinden, gesaldeerd.

De beschermde rente en de basisrente worden eenmaal per kalenderjaar op het deposito gestort, zodanig dat, in afwijking van lid 4, de beschermde rente en de basisrente vanaf 1 januari van het jaar worden verkregen.”

Art. 4

Dans l'article 2, 4°, c), du même arrêté royal, les modifications suivantes sont apportées:

1° trois alinéas rédigés comme suit sont insérés avant l'alinéa 1^{er}:

“le taux de l'intérêt protégé alloué par un établissement aux dépôts d'épargne qu'il reçoit est fixé trimestrielle-ment. Il équivaut à la moyenne du taux OLO à dix ans de l'État belge au cours du trimestre précédent.

Le taux visé à l'alinéa 1^{er} s'applique à partir du deu-xième jour ouvrable du trimestre en cours.

Le taux visé à l'alinéa 1^{er} est au minimum égal au taux de l'intérêt de base appliqué par l'établissement de crédit sur les dépôts d'épargne visés à l'article 21, alinéa 1^{er}, 5°, du Code des impôts sur les revenus 1992.”;

2° l'alinéa 1^{er} ancien, devenant l'alinéa 4, est remplacé par ce qui suit:

“le taux de l'intérêt de base et le taux de l'intérêt pro-tégé alloués par un établissement aux dépôts d'épargne qu'il reçoit ne peuvent excéder le plus haut des deux taux suivants:

– 3 p.c.;

– le taux des opérations principales de refinancement de la Banque centrale européenne applicable le dix du mois qui précède le semestre calendrier en cours.”

Art. 5

Dans l'article 2, 4°, d), du même arrêté royal, deux alinéas rédigés comme suit sont insérés avant l'alinéa 1^{er}:

“un seul et unique taux d'intérêt protégé est applicable par dépôt d'épargne à un moment déterminé.

Un seul dépôt d'épargne par personne peut bénéficier du taux d'intérêt protégé. Le Point de contact central des comptes et contrats financiers contrôle cette condition.”

Art. 4

In artikel 2, 4°, c), van hetzelfde koninklijk besluit worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° vóór het eerste lid worden drie leden ingevoegd, luidende:

“de rentevoet van de beschermde rente toegekend door een kredietinstelling op de spaardeposito's die ze ontvangt wordt elke kwartaal bepaald in overeenstem-ming met de gemiddelde OLO-rente van de Belgische Staat in de loop van het vorige kwartaal.

De rentevoet bedoeld in het eerste lid wordt toegepast vanaf de tweede werkdag van het huidig kwartaal.

De rentevoet bedoeld in het eerste lid is tenmin-ste gelijk aan de basisrentevoet dat wordt toegepast door de kredietinstelling op de spaardeposito bedoeld in artikel 21, eerste lid, 5°, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992.”;

2° het vroegere eerste lid, dat het vierde lid wordt, wordt vervangen als volgt:

“de basisrentevoet en de beschermde rentevoet die een instelling voor de ontvangen spaardeposito's toekent, mogen het hoogste van de volgende twee percentages niet overschrijden:

– 3 pct.;

– het percentage voor basisherfinancieringstransacties van de Europese Centrale Bank dat van toepassing is op de tiende van de maand die het lopende kalender-semester voorafgaat.”

Art. 5

In artikel 2, 4°, d), van hetzelfde koninklijk besluit wor-den vóór het eerste lid twee leden ingevoegd, luidende:

“per spaardeposito is op een bepaald ogenblik één enkele beschermde rentevoet van toepassing.

Per persoon kan slechts één spaardeposito van de beschermde rentevoet genieten. Het Centraal aan-spreekpunt financiële rekeningen en contracten ziet toe op deze voorwaarde.”

Art. 6

Dans l'article 2, 5°, du même arrêté royal, les mots "l'intérêt protégé," sont insérés entre les mots "chaque fois que" et les mots "l'intérêt de base".

Art. 7

Le Roi peut modifier, compléter, remplacer ou abroger les dispositions modifiées par la présente loi.

30 mai 2023

Albert Vicaire (Ecolo-Groen)
Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen)
Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen)

Art. 6

In artikel 2, 5°, van hetzelfde koninklijk worden de woorden "de beschermde rente," ingevoegd tussen de woorden "telkens" en de woorden "de basisrente".

Art. 7

De Koning kan de bij deze wet gewijzigde bepalingen wijzigen, aanvullen, vervangen of opheffen.

30 mei 2023